



宣
教
心·禱

能照亮遠處的光 必定更能光照近處

施達德

進一步認識



施達德 (Charles Thomas Studd) 是劍橋七傑之一，大學畢業那年，他甘願降服於神，踏上宣教的旅程。從英國跑到中國，再到印度服侍多年，在他53歲那年，再次啟航將基督的恩光帶進非洲內陸。今天施達德創立的環球福音會，繼續承傳他的使命，在近處、遠處將基督的恩光照亮每一個黑暗的角落。

差會同工：
董事會主席：康駿業
協調主任：林施麗輝
協調主任助理：陳綺玲
資訊科技：Kenneth
事工顧問：姜武城

參與成員：
澳洲中信－杜偉雄 (Australia)
加拿大中信－詹可欣 (Canada)
哥斯達黎加中信－鄭詠欣 (Costa Rica)
香港中信－黃劉雅璧 (Hong Kong)
澳門中信－李妙如 (Macau)
新西蘭中信－馬慧文 (New Zealand)

新加坡中信－溫羽明 (Singapore)
馬來西亞中信－葉淑芳 (Malaysia)
台灣中信－簡春安 (Taiwan)
泰國中信－陳國輝 (Thailand)
美國中信－劉耀光 (U.S.A.)
編委會：黃劉雅璧、林施麗輝、溫羽明、黃紀源
編輯：香港中信 督印：中信國際差會



週二的 日常

文/ 陳綺玲

早晨！週二由一個豐富早餐開始，因為中午有特別任務！

禱告·操練

進入差會服侍剛好六年，在禱告的操練上學習至深。每個工作天由早禱開始，與香港中信同工藉着新聞的引導，為本地以至世界不同角落禱告，並為宣教士、宣教工場、董事、同工及不同的事工需要祈求和感謝，學習恆常祈禱。逢週二中午更是進深操練，以禁食專注在宣教士和宣教事上，與身在不同時區的同工一起守望。許多時候，代禱需要是頂多的，宣教士將祈禱事項告知，我們便默默禱告，然後耐心等待上帝的作為。

禱告·守望

禱告引領我們回到神的心意

裏，學習仰望、信靠、聆聽、等待，以致順服……過程中不斷調校禱告方向，不要按我們的想法，只要按主的旨意成就。與宣教士同禱進入他們的生命，見證他們走過的路，從掙扎中突破，在艱難中持守忍耐、不畏懼和不退縮，在宣教工場中熬煉出一個又一個堅毅的生命。

禱告·扶持

特別在宣教士面對自身或至親經歷重病，後方的禱告支持使他們無懼苦難，仍舊在艱難中信靠上帝，尋找盼望的動力。身為代禱者，有幸與他們共渡信心之旅，或者更具體地描述：好像跟他們一起搭上瘋狂過山車，只懂緊握扶手，看着車子緩緩爬上騰，突然俯衝直下，左撞右碰，來不及反應，一個急轉彎，上騰

到另一個高峯，再經歷多番折騰和顛簸，終於慢下來，安全到達終點。這令人不禁高舉雙手，讚美上帝的信實，是祂帥領我們經過高高低低，祂的恩典夠用，祂的話語沒有落空，祂讓我們在仇敵面前誇勝。

回頭看，我們成了見證人，與宣教士一同數算主的恩典，也鍛鍊我們信靠的心。週二下午的日常任務，就是收集下週的代禱事項，讓後方繼續用禱告托住前方。「……上陣的得多少，看守器具的也得多少……」（撒三十三24）

（作者是中信國際差會同工）

贏得 信二代 無界限

文/恩惠



出生並成長在無神論家庭的我能夠有機會聽聞福音，真是神極大的恩典！回想二十年前剛信主，因父母極力反對和逼迫，我走過一段艱難的日子，因此特別羨慕出生在基督教家庭的孩子。那時我心裏就做了決定：「如果結婚的話，唯一的要求是對方必須是基督徒！以後一定要好好教育自己的孩子相信主耶穌！」但隨着信主年日和服侍時間增加，發現教會中大部分曾經令我羨慕的「信二代」對福音和大使命並不熱心！據統計，每兩名青少年（13-18歲）中就有一名青少年長大後不去教會！為甚麼會出現這種情況？

為基督贏得下一代

曾有神學老師說：「孩子在

教會裏長大，不等於在基督裏長大！」這句話給我很大的提醒！基督徒父母最大的喜樂莫過於兒女愛神，如同聖經所說：「我聽見我的兒女們按真理而行，我的喜樂就沒有比這個大的。」（約叁-4）基督徒父母培養孩子的目標是甚麼？我們都很熟悉的大使命經文：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」（太二十八 18-20）這就是培育孩子的目標：使孩子作主耶穌的門徒！那麼，誰來教導孩子遵守神的話？誰來訓練孩子成為主的門徒呢？教會當然有責任培育

下一代，但是更大的責任是父母！很多弟兄姊妹認為，只要每週按時把孩子送來主日學就已做到信仰傳承，其實遠遠不夠！一週有168小時，孩子在主日學的時間最多只有三小時，這麼短的時間如何能做好門徒訓練呢？父母應與教會同工合作，把教會和主日學視為家庭門訓孩子的支持方式，而非把責任完全推給教會！

家庭是上帝異象的重要組成部分，父母在影響現在和未來方面扮演重要角色。我們如何為基督贏得下一代呢？

有目標的生活

不斷教導孩子關於神的話語。門徒訓練可以發生在生活中的每個普通時刻，申命記六章6至9

節說：「我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女。無論你坐在家裏，行在路上，躺下，起來，都要談論。也要繫在手上為記號，戴在額上為經文；又要寫在你房屋的門框上，並你的城門上。」我們要讓基督和祂的目標成為日常生活的一部分，父母可以有意識地與孩子一起度過有意義的時光。接送孩子上學的路上、餐桌前、一起外出遊玩的車上、馬路邊等公交車的時間……都可以成為門訓的時機。記得我兩個孩子讀幼兒園時，在每天騎摩托車送他們上學就一起背誦聖經經文，放學回來坐上摩托車上就複習背過的經文，睡覺前背誦新的經文和唱詩歌，每天晚上家庭禮拜就一起背誦主禱文

和使徒信經作結。日復一日的重複，孩子漸漸把神的話記在心裏。

作榜樣

父母言傳身教，生命影響生命！我們把神的真理烙印在孩子心上之前，首先自己要愛神，並把神的話語刻在心裏。訓練孩子的一個重要因素是在他們面前真實活出你的信仰，並邀請孩子一起服侍神。在我們的生活見證中，孩子用眼睛看基督的信仰。今年六月述職回國，我在教會給弟兄姊妹上課，我告訴孩子，雖然他們不會講課，但他們可以禱告和預備茶點接待，這都是在服侍神。第一天我們很早到上課場地，在樓下遇到一位年長的姊妹提着幾個大西瓜上樓，兩個孩子立刻跑

過去接過西瓜背上樓。感恩孩子可以用不同方式服侍神！

持之以恆

訓練孩子的屬靈生命如同養育他們的身體長大一樣，是長久的過程，不是一次性行動！父母的持之以恆將會對孩子的信仰和品格發展產生強烈影響。門徒訓練不是一個計劃、一個課程或一套規則，而是我們的孩子每天與我們在一起的信仰生活。

為主贏得信二代，為主贏得每一代！「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴二十二 6）

（作者是新馬中信駐印尼宣教師，夫婦帶着兩名年幼子女一同在工場服侍）

法式生活不浪漫

文/Tri

浪漫的普羅旺斯

提起法國，大家都會想到這浪漫的國家。除了巴黎，南法普羅旺斯地區可以說是法式浪漫的代表。這裏一年四季陽光普照，照着地中海蔚藍的海岸、法國最美的村莊小鎮、畫家塞尚鍾情的聖維克多山、夏天盛開大片夢幻的薰衣草花海……種種美景叫普羅旺斯成為世界各地旅客夢想假期的目的地。



聖維克多山日落的顏色千變萬化，難怪著名畫家塞尚不願離開南法。

「宣教不浪漫」中的浪漫

讀大學時有機會在荷蘭南部的大學城交換一個學期，故對於歐洲生活及接觸國際學生都不陌生。我用學生身分在這邊生活，適應不太困難。身為宣教新丁，帶着「宣教不浪漫」的理智踏進這充滿浪漫風情的工場，終也要學習擁抱這片土地此起彼落的罷工浪潮和各種行政程序的緩慢節奏。

一浪接一浪的罷工潮

工場是個小城市，從我家去大學語言學校的路程不到三十分鐘。這邊天氣乾爽，我習慣走路往返學校，也是保持每天運動的方式。語言學校開學不久，就聽到同學不能來上學的消息，因為公交司機罷工，那天沒有公交來學校！就這樣，每個月總有幾天

同學輪流缺課，有時住在另一城市的老師也要推遲上學時間，慢慢就見怪不怪了。法國人愛罷工的景象可說是法式生活不可或缺的一部分。

公交司機的算是小罷工，對我影響不大，但今年退休金改革引發的全國大罷工就牽涉到各行各業，要來法國的朋友其航班被取消，語言學校的老師也參與罷工。正常來說，參與罷工的老師不用給學生補課，但有些盡責的老師一方面想以罷工表達自己的信念，一方面也顧慮到國際學生學習語言的需要，主動提出補課。有亞洲學生跟我分享，在他們的國家不可能這樣罷工表達不滿。雖然罷工必然造成生活不便，但法國罷工浪潮反映出法國人重視權利和表達意見的精神。法國的宣教夥伴不只一次跟我提起，若

在合作與計劃中有甚麼不認同之處，可隨時提出。帶着華人較重視和諧和順服權威的意識形態，我可學習這種表達不同意見的勇氣。



春天走路往返學校時看到不同植物開花是一種享受

月，來回銀行幾次，才能成功跟客戶經理預約會面和開戶，最終取得銀行卡。某位學生在學期開始前已申請法國政府給學生的租金津貼，按程序遞交所需資料後，一個學期過去還沒成功獲得津貼。對比香港的生活便利、工作效率高和生活各範疇都以顧客至上，法式生活的另一特色卻是等待——在等待中學習調整自己心目中的時間表和信靠神的時間，原來是操練信心和耐心的功課。有時程序突然很快完成，帶來的是以往習慣便利時不會有的驚喜和感恩。

異文化中的異文化

除了適應法式文化，與國際學生交往時也要學習欣賞和接納他們的文化。華人注重紀律和工作表現，我在學習語言時也習慣保持較嚴謹的態度。東歐背景的同学在這方面有不少相似之處，南美和東南亞的學生學習態度則較懶散。同學的學習方式有欠效

率時，我要學習不批判，理解他們的限制，以他們習慣的方式與他們一同學習。我又習慣照顧班上年紀比我小的學生，但來自中東好客文化的年輕同學，邀我一同吃飯時竟說要幫我結帳！我可以接受嗎？宣教的訓練提醒我要學習放下以自身文化與世界觀審視他人的眼光，與人相處時要換位思考。其實放諸任何文化，這在所有人際關係場景都是需要的！



與國際學生吃飯時要特別留意他們的飲食規條，吃甜點是較保險的選擇！

行政程序的緩慢節奏

在南法度假的話，慵懶的生活節奏是療癒的；然而，在南法生活的話，法國人緩慢的行政程序實在令人焦躁。香港只要花十多分鐘在網上填妥資料，便可開設新的銀行戶口，銀行卡一星期內到手；我在這邊花了超過一個

Tri 想你知

1. 全球有逾 2.6 億法語人口，法語屬三十個國家的官方語言。
2. 在法國遲到 15 分鐘內不會被視為不禮貌。我們參與的法語教會也甚少準時開始崇拜與聚會！
3. 根據 2019 至 2020 年的統計數字，法國本土 18 至 59 歲的人口中，佔 51% 表示自己沒有宗教信仰。
4. 在 2021 至 2022 年度，法國國際留學生人數逾四十萬，來自中國的留學生人數接近 2.8 萬。

（作者是香港中信駐法國短期宣教同工）

亞洲地區

香港本土任務

洪少樂、楊秀英：感恩秀英訪宣行程平安！記念少樂母親因心臟和腎臟衰弱，身體水腫，求主憐憫減輕其症狀，並堅定她的信心。

陳偉娟：求主使用所教導的差傳主日學能與學員生命互動；又加能賜力予支援宣教士、預備講道及籌備訪宣等服侍。求主保護家人身心靈健康。

關珮而：正申請政府的長者社區服務，以便家傭休假而我需在教會實習時，能有人照顧爸爸，請禱告申請能儘快通過。

台灣

梁志韜、沈潔瑩：我們的傳教簽證在10月底須續簽，求主帶領。求神幫助天血在日本的新工作、天諾在宣教士子女學校的新學年，都有好的適應。

南韓

小娜：感恩中秋營會有訪宣隊配搭服侍，求主繼續感動學生認識祂。父親中風後的康復漸見成效，求主繼續醫治。

永泉、影婷：新學期開始，求主賜我們更多智慧服侍留學生。保守寒假能回鄉探望影婷的父母，與親人相聚。

印尼

凱特（暫留美國本土服侍）：因以往都是服侍年輕人，請記念有主賜智慧和耐心服侍長者；並同時持續學習裝備自己，為未來服侍作準備。

保羅、恩惠：請記念我倆能按時完成神學進修的作業，並在其中得造就。為11月前找到合適房子順利搬家，求主預備及供應。求神眷顧父母身體健康。

澳門

郭麗思：香港不同教會的教牧於9至12月前來協助石排灣的服侍，求主賜智慧與他們配搭，並能成功申請活動場地。

李妙如：求聖靈賜予信息於10月的差傳培靈聚會中分享。求主幫助在11月退休前，工作能順利交接。

泰國

李偉良、韓昱：求神以愛聯合但以理國際學校這大家庭；幫助老師傳遞、實踐學校的方針和政策；校方、教職員、學生和家長之間能建立互信互助的關係。

劉成發、胡秀梅：求主使用成發10月在吉隆坡原道堂的差傳年會信息及講座。感謝神，女兒已有新工作，媳婦也考獲房地產經紀證書。

哈海山、馮惠茵：哈朗、哈樂已在但以理國際學校就讀中一和小五，求主幫助我倆在家長小組的服侍。又求主帶領以餐館建立福音平台的計劃。

辜質純：求主使用州立監獄神學院課程，讓學員用心學習，生命得改變。也為我有健康繼續服侍禱告。

何文怡：求神賜智慧、能力於中心、教會及晨光學校教英文課，都有美好的服侍。

緬甸

求主讓經歷內戰的緬甸信徒在艱難時刻依然信靠主。神學院佈道隊發生車禍，受傷師生中的一位教師傷勢較重，求主醫治。

中南美洲地區

厄瓜多爾

梁健民、周慧嫻：厄國治安惡化，直接影響教會發展，求主賜予智慧和力量，讓我們明白如何與主同工，建立教會。

伯利茲

夏偉鵬、曾麗珍：願神帶領伯利茲的福音工作，我們正在籌劃及接觸有機會合作的信徒，感恩有好些給予積極回應；求主讓尋求祂的未信者得幫助。

哥斯達黎加

求主幫助哥國政府改善民生和治安問題。求主清楚顯示祂對教會事工的心意，並讓教會與不同夥伴合作，擴展事工。

秘魯

劉嘉禮、馮燕：記念教會年輕一代有渴慕真理的心，及其生命成長。求主教導我們懂得善用時間，在忙碌的服侍中不忽略照顧孩子，並與祂的關係。

委內瑞拉

趙振光、敖敏怡：記念振光策劃明年教會事工，以及華聯會的服侍，求主引導；更保守他有健壯的體魄，帶領教會。

大洋洲地區

新喀里多尼亞

新一屆執事會已上任，求主帶領。求主使用於10月中到當地短期服侍3個月的牧者，祝福教會。

瓦努阿圖

安德魯：求主使用團契的佈道訓練，挑旺弟兄姊妹傳福音的心；又讓英語班成為接觸新朋友的橋樑。感恩，我和瑞秋結婚一週年，求主繼續帶領。

斐濟

明年初有新牧者來長期服侍，求主使用。求主使用「新生命」栽培課程，幫助初信者堅固所信，認識救主。

歐洲地區

法國

斌、玲：首隊香港訪宣隊已於9月前來服侍，記念跟進福音對象；求主讓我倆能與不同夥伴合作，互相配搭，同心事奉。

德國

丁利昌、吳燕美：首辦的青少年「一日聖經營」圓滿結束，求神繼續造就青年人。願主賜福我們兩名孩子身心靈健康成長。

其他地區

連心橋：感恩完成多個網上教學及差傳分享，並參與宣教士退修會，有美好的團契，更能安靜親近主，重新得力。

驢子：兩班婚姻家庭課在網絡波折中最終完成，願學員能實踐所學，夫妻關係得以更新。求主引導新課程的準備。

叮叮、嚙嚙：為我們學習新語言、善用時間備課、準備未來教學禱告。明年宣教培訓招生，祈求主引導合適的學員參與。

麥子：求主引導新學年的教學、善用時間與學生建立關係、用生命見證基督。求主堅固母親的信心，真心相信主。

爾彥：求主賜智慧能幫助曾遭家暴導致情緒不穩的同住姊妹。二姐工作面臨變動，求神為她的生活開出路。

如一夫婦：為振如有智慧和謙卑的心，與夥伴建立更鞏固的關係禱告；為婕一的神學進修，求主賜智慧和悟性。

月季：感恩在宣教士退修會與各地同路人有美好相交；求主幫助在服侍中活出「表裏如一的生命」，只討主喜悅。

漁夫：希望在秋末初冬能事奉中部的教會，培訓領袖、培養信徒。求主保守行程安排，賜下平安。

枝子：已完成網頁新主題初稿，求神幫助同工核對和修正語法；盼10月底完成網頁建構。記念11月能順利寄出4,500份福音小禮物。

如欲閱讀各宣教士的代禱信，請瀏覽：www.ccminternational.org